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Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy finančně podpoří pokračování programu pro
americké stipendisty, kteří učí na českých školách angličtinu. Na stipendia v rámci
Fulbrightova programu vyčlení MŠMT do roku 2028 14,3 milionu korun, což je stejná
částka, jako v předchozím dvouletém období. Podpoří tak 17 amerických asistentů v
každém školním roce.

Američtí asistenti pomáhají v českých středních školách rozvíjet komunikační dovednosti žáků a
přinášejí do škol autentický jazyk i nový kulturní rozměr. Stipendijní program funguje 20 let, za tu
dobu se asistenti zapojili do výuky ve více než 300 školách po celé České republice. Do programu
jsou vybírány zejména střední odborné školy a také školy z menších měst, kde je možnost konverzace
s rodilými mluvčími omezenější.

„Působení americké asistentky mělo zásadní dopad na naše žáky. Nejenže si výrazně zlepšovali své
jazykové dovednosti a prohlubovali porozumění angličtině v autentickém kontextu, ale byli také
interkulturně obohaceni (naše asistentka byla Indoameričanka) a získali cenný vhled do amerického
způsobu života. Navíc tato interakce posilovala jejich sebevědomí a motivaci k dalšímu studiu
angličtiny,“ zhodnotil působení stipendistky z USA ředitel Obchodní akademie a Střední
zdravotnické školy Blansko Petr Bouda.

O umístění amerického asistenta každý rok žádá přes 100 středních škol. Stipendium pokrývá
veškeré náklady na pobyt asistentů, škola už nic nehradí. Velký zájem o program je i na straně
amerických uchazečů. Každoročně se o stipendium v České republice hlásí 130 až 200 mladých
Američanů. Zpravidla se jedná o čerstvé absolventy univerzit. V hodinách pak působí vždy spolu s
českým vyučujícím.

Kromě příspěvku z ministerstva financuje Komise J. Williama Fulbrighta dalších šest asistentů ze
svého rozpočtu. Celkový počet asistentů na každý školní rok tak bude cca 23.

Posláním Komise J. Williama Fulbrighta je podpora vzájemného porozumění mezi občany České
republiky a USA prostřednictvím vzdělávacích, vědeckých a kulturních výměn. Komise za tím účelem
primárně spravuje česko-americký program vládních stipendií určený pro výzkumné a studijní
pobyty vědců a studentů z českých a amerických univerzit a dalších výzkumných pracovišť. Program
asistentů ve výuce angličtiny je dalším příkladem této bilaterální spolupráce. Na financování
Fulbrightova programu a práce Komise se spolupodílí obě vlády. Bližší informace o Fulbrightově
komisi naleznete na www.fulbright.gov.cz.
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